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Delegatsioonidele edastatakse lisas 7. detsembril 2017 toimunud nõukogu istungil vastu võetud 

nõukogu rakendusotsus, milles esitatakse soovitus, mis käsitleb 2017. aastal Taanis Schengeni 

infosüsteemi valdkonnas Schengeni acquis’ kohaldamise hindamise käigus tuvastatud puuduste 

kõrvaldamist. 

Vastavalt nõukogu 7. oktoobri 2013. aasta määruse (EL) nr 1053/2013 artikli 15 lõikele 3 

edastatakse käesolev soovitus Euroopa Parlamendile ja riikide parlamentidele. 
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LISA 

Nõukogu rakendusotsus, milles esitatakse 

SOOVITUS, 

mis käsitleb 2017. aastal Taanis Schengeni infosüsteemi valdkonnas Schengeni acquis’ 
kohaldamise hindamise käigus tuvastatud puuduste kõrvaldamist 

EUROOPA LIIDU NÕUKOGU, 

võttes arvesse nõukogu 7. oktoobri 2013. aasta määrust (EL) nr 1053/2013, millega kehtestatakse 

hindamis- ja järelevalvemehhanism Schengeni acquis’ kohaldamise kontrollimiseks ja tunnistatakse 

kehtetuks täitevkomitee 16. septembri 1998. aasta otsus, millega luuakse Schengeni hindamis- ja 

rakendamiskomitee,1 eriti selle artiklit 15, 

võttes arvesse Euroopa Komisjoni ettepanekut 

ning arvestades järgmist: 

(1) Käesoleva soovitust sisaldava otsuse eesmärk on soovitada Taanile parandusmeetmeid 

2017. aastal Schengeni infosüsteemi (SIS) valdkonnas toimunud Schengeni hindamise 

käigus tuvastatud puuduste kõrvaldamiseks. Pärast hindamist võeti komisjoni 

rakendusotsusega C(2017) 2900 vastu aruanne, milles esitatakse järeldused ja hinnangud 

ning loetletakse hindamise käigus kindlaks tehtud parimad tavad ja puudused. 

(2) Taani SIRENE büroo on tõeline eksperditeadmiste keskus, mis teeb tihedat koostööd teiste 

kesk- ja kohaliku tasandi talituste ja riigi ametivõimudega. Välja on töötatud SISi 

kasutamise selged suunised ja juhised, mis on kasutajatele kättesaadavad. 

                                                 
1 ELT L 295, 6.11.2013, lk 27. 
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(3) Arvestades, kui oluline on järgida Schengeni acquis’d, eriti kohustust kasutada 

turvakontrollide käigus süstemaatiliselt SISi, keeldu esitada hoiatusteateid riiki sisenemise 

või riigis viibimise keelamiseks juhul, kui tegemist on mõne ELi liikmesriigi 

kodakondsusega isikuga, ja kohustust kuvada kasutajatele kogu SISis olevat teavet, tuleks 

eelisjärjekorras rakendada soovitused 1, 2 ja 3. 

(4) Käesolev soovitusi sisaldav otsus tuleks edastada Euroopa Parlamendile ja liikmesriikide 

parlamentidele. Määruse (EL) nr 1053/2013 artikli 16 lõike 1 kohaselt peab hinnatav 

liikmesriik koostama kolme kuu jooksul alates soovituste vastuvõtmisest kõiki soovitusi 

sisaldava tegevuskava hindamisaruandes loetletud puuduste kõrvaldamiseks ning esitama 

selle kava komisjonile ja nõukogule, 

SOOVITAB JÄRGMIST: 

Taani peaks 

1. tagama, et politseiringkondades töötavad lõppkasutajad kasutavad isikute ja asjade 

kontrollimisel peamise otsinguvahendina rakendust POLKON, mille kaudu saab teha 

ühispäringu riigisisestes andmebaasides ja SISis, et mis tahes isiku või eseme kontrollimine 

politsei riigisiseses andmebaasis hõlmaks alati ka andmete kontrollimist SISis; 

2. võtma kasutusele korra, mis välistaks riiki sisenemise keelamist käsitlevate hoiatusteadete 

esitamise, kui tegemist on mõne ELi liikmesriigi kodakondsusega isikuga; 

3. arendama edasi rakendust POLKON, et kasutajad saaksid avada ka SISi PDF-failidena üles 

laaditud fotosid; 

4. tugevdama riigisisese süsteemi talitluspidevust kesksüsteemi varuvõrguühenduse ja toimiva 

varuasukoha sisseseadmisega; 
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5. tagama, et SIRENE büroo käsutuses on kasvava töökoormusega toimetulemiseks piisavalt 

töötajaid; 

6. kaaluma mobiilseadmete kasutamist SISis päringute tegemiseks; 

7. kaaluma riigisisese numbrimärkide automaatse tuvastamise süsteemi (Automated Number 

Plate Recognition ehk ANPR) ühendamist SISiga; 

8. arendama edasi rakendust POLKON, et: 

a) tagada hoiatusmärgiste kuvamine esimeses aknas, kus esitatakse tulemuste esialgne 

loetelu; 

b) teave identiteedi väärkasutamise kohta oleks kasutaja ekraanil silmatorkavam; 

c) otsingutulemuste loetelus kuvataks SISist saadud tabamused enne Interpoli tabamusi; 

9. tagama, et politseinikele ja piiripolitsei ametnikele korraldatakse SISi kohta regulaarselt ja 

pidevalt koolitusi; 

10. püüdma järjepidevalt parandada politseis töötavate kasutajate teadmisi POLKONi 

funktsioonidest ja SISi menetlustest; 

11. tagama, et kasutajate käsutuses on transliteratsioonitabel; 

12. võtma esemete puhul rakenduses POLKON kasutusele mitut kategooriat hõlmavad päringud; 

13. arendama riigisiseses süsteemis välja töövahendid, mis võimaldaks koostada üksikasjaliku 

statistika SISi kasutamise kohta riigis; 

14. tagama teatavate uute, esemeid puudutavate hoiatusteadete kategooriate (nt konteinerid ja 

sõidukite registreerimisdokumendid) laialdasema kasutamise; 
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15. töötama välja korra tagamaks, et SISi sisestatakse teave ka välisriikide kodanikele kuuluvate 

varastatud või kadunud dokumentide kohta; 

16. andma tolliasutustele otsejuurdepääsu SISile, et kontrollida tollikontrolli käigus esemeid või 

inimesi. 

Brüssel, 

 Nõukogu nimel 
 eesistuja 

 


		2017-12-12T10:55:18+0000
	 Guarantee of Integrity and Authenticity


	



